
除雪機械の運転技術講習会アンケートまとめ 
 
取扱機種（ ）内に従事年数を記載ください。※重複あり 
□グレーダ 11 名（0、1(3 名)、3、4、5、10、23） 
□ドーザ   9 名（1、3、5、8、10(2 名)、20、23、24） 
□トラック 9 名（2(2 名)、3、4、5(2 名)、15、23、24）  
□ロータリー 6 名（1、3、5、23、24）  
□小型ロータリー 4 名（1、2、3、4） 
□ハンド式ロータリー 3 名（2(2 名)、3） 
□凍結防止剤散布車 20 名（1(4 名)、2(2 名)、3(4 名)、4(2 名)、6、8、15、18、19 
              23、24）  
                                            
1 今回の講習会の内容についてお聞きします。 
●除雪作業の安全確保と除雪機械の取り扱いについて 
 ① 内容はどうでしたか。 
   □満足 11 名  □ほぼ満足 32 名   □どちらとも言えない 6 名 
   □やや不満 1 名 □不満 0 名     
② 内容は理解できましたか。 
   □理解できた 25 名  □どちらかと言えば理解できた 21 名 
   □どちらかと言えば理解できなかった 0 名  □理解できなかった 0 名 
 ③ 時間はどうでしたか。 
   □短かった 2 名   □適切であった 40 名   □長かった 5 名 
 
●除雪機械の取扱い（現地実習） 
 ④ 内容はどうでしたか。 
   □満足 10 名  □ほぼ満足 23 名  □どちらとも言えない 11 名 
    □やや不満 3 名  □不満 2 名 
 ⑤ 内容は理解できましたか。 
   □理解できた 18 名  □どちらかと言えば理解できた 24 名  
   □どちらかと言えば理解できなかった 1 名  □理解できなかった 0 名  
 ⑥ 時間はどうでしたか 
   □短かった 9 名  □適切であった 31 名  □長かった 8 名 
 
2 講習会を行う時期はいつが良いと思われますか。 
 □10 月 27 名  □11 月 21 名   □12 月 2 名   □その他 0 名（ 月） 
 
3 今回の講習会は今後の仕事に活用できますか。なお理由を（ ）内に記載して下さい。 
 □活用できる 21 名   

・市で車両を導入した際に活用したい 
            ・若手技術者の教育に活用する 
            ・直接関係ないが今後活用できるといいなと思う 
            ・他の作業者に教えて安全作業ができる 
            ・安全対策、社内安全訓練 
            ・操作の仕方を覚えることができた 
            ・いろいろと勉強になった 
 □状況により活用できる 19 名 
            ・主に凍結防止がメインだから 
            ・大型除雪機械が無いため 
            ・使用しない機種がほとんどであった（地方自治体） 
            ・事例が細かく記載されていたので 



           ・機械の説明が勉強になった 
           ・安全教育の資料として 
           ・仕事前の安全確認の徹底など 
           ・安全対策 
           ・安全対策については活用できる 
 □活用できない 1 名  
           ・今、そのような仕事をしていないので 
 
4 次回開催の改善点や追加した方がよい講義テーマがあればお書き下さい。 
 ・現地実習への移動は無いような会場にした方が良いと思います。また、移動がある 
  のであれば、案内へ徒歩移動がある旨を示してほしいです。 
 ・今回は、島根県雲南県土整備事務所管内の除雪講習に参加させていただきましたが 
  自分たち凾内でも、このような除雪講習があれば良いと思いました。まだ右も左も 
  分かりませんが、このような講習はしてもらえると勉強になります。有難うござい

ました。 
 ・実技をやってみたらどうでしょう。ドーザやグレーダ等で真砂でも使って。 
 ・実習があるといいです。 
 ・作業技術向上の実訓練があると良い。 
 ・実技をもっとしたかったです。 
 
5 今後このような講習会を開催した場合、参加したいですか。 
 □参加したい 13 名 
 □どちらかといえば参加したい 21 名 
 □どちらかといえば参加したくない 10 名 
 □参加したくない 0 名 
 
6 その他、ご意見・ご感想・ご質問がありましたらご自由にお書きください 
 ・作業車両の駐車をＡＢＣ順にならべてあるとよかった。 
 ・コースがあると楽しめたと思います。 
 
 
 
 
 


